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interdisciplinary connections, ICT application, and managerial activities, which are 

necessary for the comprehensive realization of a choreographer in the profession. 
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ТРАДИЦІЇ ТА ІННОВАЦІЇ В ПРОЦЕСІ РОЗБОРУ ДВОГОЛОСНИХ 

ІНВЕНЦІЙ Й. С. БАХА НА УРОКАХ ФОРТЕПІАНО: ВІД АНАЛІЗУ ДО 

ВИКОНАННЯ 

 

 Традиційно для розвитку самостійності пальців та підготовки до 

виконання більш складної поліфонічної структури, педагоги використовують 

інвенції Й. С. Баха. Інвенція – це невелика поліфонічна п’єса, яка строїться на 

основі імітації або каноні (повного повторення мелодії одного голосу іншим). 

Кожен голос інвенцій самостійний та самовиражений. Й. С. Бах написав 

інвенції та симфонії для своїх учнів, як підготовчі вправи перед виконанням 

більш складної поліфонічної структури для досягнення більш повної 

самостійної гри пальців рук на клавесині.  

Метою дослідження є вивчення та розробка методологічних підходів, 

які поєднують традиційні та інноваційні методи. Дослідження спрямоване на 

формування інтересу до вивчення барочної музики, систематизувати знання 

про інвенції на рівні глибшого розуміння стилістичних особливостей музики 

епохи бароко, сприяти професійному зростанню учнів та узагальнити 

методичний досвід роботи над поліфонічними творами на прикладі вивчення 

двоголосних інвенцій Й. С. Баха .  

На перших уроках вивчення інвенцій необхідно ознайомити учнів з 

біографією композитора та стилістичними особливостями епохи бароко, а 

також декількома редакціями, наприклад: К. Черні, Ф. Бузоні, Й. Браудо, 

Urtex-том. Вміння розрізняти авторський та редакторський текст допоможе 

розвинути в учнях самостійність творчого мислення. Музичні твори з 

редакцією – це помічник в роботі учня з нотним текстом, він вказує на 

особливості стилістичних прийомів виконання, які розвивають розуміння 



259 
 

барокової музики. Всі редакційні вказівки та рішення про їх виконання 

обговорюються між майбутнім виконавцем та його вчителем спільно. Такий 

підхід допоможе глибше зрозуміти головні авторські ідеї в кожній музичній 

фразі, що приблизить виконавця до більш усвідомленої інтерпретації під час 

власного виконання. Традиційно на початку розбору поліфонічного твору 

кожен голос виконується окремо, для більш детального ознайомлення з 

музичною лінією. Наступним етапом стане – ансамблеве виконання голосів 

учня та вчителя по черзі, що дозволить представити повноцінну музичну 

фактуру, покращити розвиток поліфонічного слуху та посприяти глибшому 

розумінні взаємодії голосів. Завершальним кроком розбору поліфонічної 

фактури стане самостійне виконання учнем всіх голосів, що закріпить 

здобуті раніше навички та дозволить досягнути поліфонічної єдності. 

 Використання інноваційних мультимедійних засобів, таких як 

прослуховування інтерпретацій різних виконавців, графічні візуалізації, 

нотні редактори або програмні забезпечення розділу голосів, допоможуть 

детальніше відобразити поліфонічну структуру твору, зосередити увагу на 

окремих голосах і взаємодію між ними, що сприятиме стати активним 

учасником перетворення нотного тексту на музичний матеріал, а після в 

осмислений художній образ, розвиваючи свою уяву та вдосконалити 

здатність до самостійної творчої інтерпретації готової до публічного 

виконання. 

 Отже, двоголосні інвенції Й. С. Баха залишаються дуже корисними для 

музично – освітнього процесу через свою складність та багатогранність 

навчального матеріалу закладеного в цих творах. Використання традиційних 

методів та одночасно новаторські підходи вивчення інвенцій сприяють 

засвоюванню логічного змісту творів, та сприяють розвитку креативності, 

виконавської свободи учнів і глибокому осмисленню сутностей музичного 

твору.  
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